

О сотрудничестве сердец и дружелюбии.

Хочу ознакомить Вас сегодня поближе с несколькими мыслями из Учения, относительно сотрудничества сердец и дружелюбия.

Вы знаете, что высшей задачей нашего Учения является не только расширение сознания, но и внесение великого духа дружелюбия в нашу повседневную ж изнь. Ибо без великого духа дружелюбия, без великой благожелательности сердца немислимо и расширение сознания.

В наши дни так мало дружбы, так мало любви, так мало доверия и терпимости, так мало в мире даже простой человечности, тех основ, без которых немислима даже человеческая жизнь на земле. Ибо уже сотни раз нам было говорено, что начало и конец человеческого бытия, незыблемые основы всей космической эволюции, зиждутся на красоте человеческих взаимоотношений.

И в нашем обществе, в нашей общине, эти основы взаимной дружбы и единения сердец должны особенно интенсивно расти и развиваться. Эти основы должны становиться все более и более крепкими и прочными. Ибо мы, все члены, должны быть друзьями в истинном смысле этого слова. Мы должны быть друзьями не только в часы групповых собраний, когда у нас приподнятое, как бы праздничное настроение, но мы должны сближаться и относиться друг к другу по дружески и в часы ежедневной жизни, в минуты тяжелой борьбы и страданий и испытаний. Мы не должны сходиться здесь, как ученики, которые выслушав свой урок — расходятся по домам.

Мы ведь собираемся здесь, чтобы прикоснуться к душе своего друга. Мы ведь собираемся здесь, чтобы давать и принимать от своих братьев по духу — то святое самое драгоценное и прекрасное, что дано человеку — сердечные чувства, тончайшие вибрации и импульсы сердца, огни своего сердца.

Именно здесь в вечном взаимообмене этих огней сердца выявляется то, что Учение называет сотрудничеством сердец. Но это сотрудничество сердец основывается на абсолютном взаимном доверии, благожелательстве, уважении и преданности. Это сотрудничество сердец должно исключить возможность взаимного осуждения, клеветы или подозрений.

Это сотрудничество сердец любит искренность, ибо оно дружелюбно — доброжелательно. Оно желает, чтобы все недоразумения, ошибки, непонимание — моментально ликвидировались: так — свободно, откровенно, искренно, просто. Чем проще и скорее два человека будут способны ликвидировать свои взаимные недоразумения и сгармонизировать свои взаимоотношения, тем лучше они понимают Учение. Ибо ошибки и заблуждения неизбежны и всегда будут, и на ошибках мы растем, но свои ошибки осознать и исправить их, долг каждого духовного человека. И мы не можем представить такое положение, чтобы два человека сидели за од-

ним столом и служили одному Учителю и не подавали друг другу даже руки. Разве подобная обида не показалась бы нам чем-то кощунственным? Но наше Учение и дает нам чудесный ключ, как совсем легко ликвидировать все недоразумения и обиды, именно, надо подходить к своему собрату с духом смирения и великодушия.

Смиренным является такой человек, сердце которого неспособно к огорчению, ибо он свое личное сознание отдал на служение Общему Благу.

Великодушен тот, кто способен мгновенно понять другого и простить его.

Итак, друзья, укрепим и мы свою взаимную дружбу, красоту своих взаимоотношений -- в смирении и великодушии.

Речь Рихарда Яковлевича, прочитанная на одном из четверговых собраний. Прочел замечательно красиво и вразумительно и просто. На русском и латышском языках.

И.Б.